
«Вони прославили і прославляють 

наше училище» 

 

Історія мого життя складає 

частину історії моєї Батьківщини 

Т.Г.Шевченко 

 

Кожна епоха залишає свій слід в історії… Кожна особистість 

повинна змінювати світ на краще…Про що ми? Про систему 

професійно-технічної освіти України, часткою якої є кожен зі ста 

співробітників Чернігівського вищого професійного училища 

побутового обслуговування. Про історію професійно-технічної освіти 

розповідає нащадкам енциклопедичне видання «Профтехосвіта 

України: XX століття». В ньому був зібраний по крупинці унікальний 

історичний матеріал, спогади очевидців, їх досвід, відтворені визначні  

події. Але в системі профтехосвіти України є безліч навчальних 

закладів історія яких не менш цікава, події становлення варті пам’яті 

молодого покоління. Саме цю сторінку історії ми спробуємо розкрити 

сьогодні, доторкнутись до імен людей,  які прославляють Чернігівське 

вище професійне училище побутового обслуговування. 

  



Кожен окремо особистість, всі разом – дружній колектив. 

“Дух навчального закладу 

живе не в стінах і не на папері, 

а в характерах більшості 

педагогів і звідти переходить 

у характери вихованців ”. 

К.Ушинський 

У кожного навчального закладу своя історія, яку творять ті, хто там працює 

й навчається. Як мозаїчна картина складається з маленьких частинок, без жодної з 

яких не буде цілісного виду, так і трудовий колектив об'єднує різноманітні 

особистості. Вони доповнюють одна одну, часом суперечливі, а разом - це єдиний 

організм. Саме люди перетворюють звичайні аудиторії, кабінети, зали у великий 

гомінкий будинок, де з кожним роком учні стають розумнішими, педагоги - 

мудрішими, а всі разом - ближчими й ріднішими. Які ж вони - керівники, 

викладачі, майстри виробничого навчання тодішні й теперішні?  

В 2013 році в ДПТНЗ «Чернігівське вище професійне училище побутового 

обслуговування»  працює 63 педагогічних працівника. Кожен з них невтомний 

трудівник, освічений, толерантний, креативний педагог, який переймається 

проблемами збереження, реформування та розвитку професійно-технічної освіти.  

Ми, члени учнівського самоврядування, дослідили історію професійного 

становлення педагогів нашого училища і були здивовані тим, що дуже багато 

наших викладачів та майстрів виробничого навчання в минулому навчалися та 

отримали першу робітничу професію в стінах рідного училища. Так, загальний 

відсоток  випускників Чернігівського вищого професійного училища побутового 

обслуговування  серед педагогічних працівників становить майже 50%, з них: 

 серед керівництва 40%,  

 серед викладачів 25%,  

 серед майстрів виробничого навчання 70%.  

Але найбільш вражаюча цифра минулих випускників серед майстрів 

виробничого навчання з професії «Кравець» - з поміж 12 майстрів  11 закінчили 

наше училище, у відсотках це становить більше 91%. Ми вважаємо, що такі дані 

дають підставу пишатися нашими педагогами, і саме про них ми розповідаємо з 

гордістю.  



Серед багатьох педагогічних професій є одна особлива – майстер виробничого 

навчання. Її назва на перший погляд є звичайною і простою. Та якщо подивитись 

глибше в її сутність, осмислити значення кожного слова, тоді й виявиться, що 

мова йде про одну з найскладніших і найвідповідальніших професій. 

Адже майстер у професійному закладі – це передусім педагог, основний 

організатор виробничого навчання учнів, їхній наставник, вихователь. Сьогодні 

майстер виробничого навчання – це фахівець високої культури, майстер своєї 

справи. Під його впливом  в учнів формується професійна самостійність, 

розвивається  творче мислення, розкриваються  здібності кожного учня.  

 Високий професіоналізм і компетентність, глибокі педагогічні й виробничі 

знання, володіння найскладнішими вміннями й навичками на рівні останніх 

досягнень науково-технічного прогресу, любов до вихованців і милосердя, 

доброта і чуйність та інші загальнолюдські якості мають бути притаманними 

майстру виробничого навчання. 

Саме такі якості, на нашу думку, притаманні майстрам виробничого навчання 

швейної справи нашого училища.  

 

Наші майстри навчають нас професії кравця, 

яка  є однією з найдавніших та найсучасніших 

одночасно. Кінцевим результатом праці кравця є 

найрізноманітніше вбрання, без якого неможливо 

обійтися ні жінкам, ні чоловікам, ні дітям. Кожен з 

наших майстрів виробничого навчання закоханий в 

кравецьке ремесло, і ця закоханість передається 

учням. Кожного з них можна представити в якості 

швейного ангела, що  на нашому  фото. 

 

 

То ж хто вони, наша гордість? 

 

  



Майстри виробничого навчання з професії «Кравець» представлені на 

груповому фото: 

 

 

  

Декілька слів про кожного з них. Більшість майстрів виробничого 

навчання мають найвищу кваліфікаційну категорію – педагогічне звання 

«Майстер виробничого навчання І категорії». А саме: 

  Колошко Ірина Миколаївна – педагогічний стаж 43 роки; 

 Плахтій Ніна Володимирівна – педагогічний стаж 24 роки; 



 Морозова Надія Іванівна  - педагогічний стаж 34 роки; 

 Биховець Олена Іванівна – педагогічний стаж 32 роки; 

  Корнєва Ольга Олександрівна – педагогічний стаж 29 років; 

 

 Шувалова Тетяна Анатоліївна – педагогічний стаж 26 років; 

  Галімзянова Людмила Андріївна – педагогічний стаж 24 роки; 



 Максименко Ірина Миколаївна – педагогічний стаж 22 роки. 

В цьому навчальному році в наше училище прийшли:   

 Суд Наталія Леонідівна 

 Талаш Ірина Михайлівна 

 

Наталія Леонідівна  та Ірина Михайлівна  випускниці нашого училища. Після 

роботи на підприємствах міста вони з задоволенням передають свої знання та 

вміння нам, майбутнім кравцям. А Наталія Леонідівна була навіть провідним 

фахівцем – технологом на швейній фабриці «Елегант», але за покликом своєї душі 

прийшла до училища працювати майстром виробничого навчання.  

 

 

 

 

На завершення хочу представити свого улюбленого  майстра 

виробничого навчання: Середу Ірину Валентинівну – 

педагогічний стаж якої 27 років.  



Вона також має педагогічне звання «Майстер виробничого навчання І 

категорії». Ірина Валентинівна для мене і всіх моїх одногрупників не тільки 

людина, яка вчить професії, а й друг та порадник. Зовні трішки сувора, але яке в 

неї чуйне, відкрите до учнів серце, а про її золоті руки та професійну майстерність 

я могла б розповідати дуже багато часу. Я щаслива людина, тому що мене навчає 

такий майстер. 

                                                                                             

“Я знаю, сердце не забудет, 

Т

того, кто хочет нам добра,               

т

того, кто нас выводит в люди, 

К

кто нас выводит в мастера”. 

 

 

Загальний педагогічний  стаж наших майстрів виробничого навчання 282 

роки. Вражає? Нас також. Всі майстри продовжували  своє навчання за фахом в 

різних закладах освіти – технікумах та інститутах, серед яких профілює Київський 

національний університет технологій та дизайну та Чернігівський державний 

педагогічний університет імені Т.Г.Шевченка. Дев’ять з одинадцяти 

представлених майстрів виробничого навчання мають найвище педагогічне 

звання - «Майстер виробничого навчання І категорії», що підтверджує  їх високий 

професійний рівень.  

Окремо хочеться сказати про  Малофеєнко Вікторію Леонардівну та Новицьку 

Світлану Трифонівну, які представляють керівницький склад нашого училища. 

Вікторія Леонардівна до цього навчального року була майстром виробничого 

навчання, в 2013 році стала срібним призером Всеукраїнського конкурсу серед 

майстрів виробничого навчання системи професійно-технічної освіти з професії 



«Кравець». Високий професійний рівень дозволив Вікторії  Леонардівни стати 

старшим майстром училища, і тепер вона  допомагає майстрам виробничого 

навчання в навчальній, виробничій та  методичній роботі.  

Світлана Трифонівна Новицька займає посаду заступника директора з 

навчально-виробничої роботи. А починала свій трудовий шлях майстром 

виробничого навчання, потім в 1994 році стала старшим майстром, а з червня  

2010 року  почала працювати заступником директора. 

 

  

    Але  найбільше нас вразив той факт, що 

Вікторія Леонардівна  в 1992-1994 році 

була ученицею саме Світлани Трифонівни, 

і любов до професії, перші професійні 

вміння та навички були сформовані 

безпосередньо під її впливом. І саме 

Світлану Трифонівну Вікторія 

Леонардівна називає улюбленим 

майстром. 

 

 

Про що свідчить наше дослідження? По-перше, люди, які працюють в 

училищі, закохані в свою справу. По-друге, вони справжні фахівці індустрії одягу. 

По-третє, свою закоханість вони передають учням, більшість з яких залишаються 

в швейній справі, багато хто повертається в училище працювати. Яскравим 

прикладом цього є випускниця нашого училища  Кудлай Олена Вікторівна, яка 

отримала в Чернігівському вищому професійному училищі професію кравця, 

закрійника, навчалася в групі молодших спеціалістів по спеціальності «Швейне 

виробництво». 



На цьому Олена Вікторівна не 

зупинилася, а продовжує нав-

чання на заочному відділенні в 

Чернігівському державному  

педагогічному університеті 

імені Т.Г.Шевченка. В училищі 

ж Олена Вікторівна керує 

гуртком «Крою та шиття», крім 

того перший рік викладає 

предмет «Технологія виготовлення одягу».  Вона  передає учням свою любов до 

пошиття одягу, прививає відчуття прекрасного. А мріє Олена Вікторівна стати 

гарним педагогом. Наш молодий викладач  власним прикладом показує нам, 

учням, що навіть дівчина з простої сільської родини може отримати безкоштовно 

вищу освіту, аби тільки була мета та бажання її досягти.  

Дивлячись на Олену Вікторівну, я також мрію отримати вищу освіту за фахом, 

і наше училище це перша сходинка до моєї мети.  

 

Вони прославили та прославляють наше училище.  

Я розповіла про перший етап роботи над літописом училища, а ще ми хочемо 

вивчити педагогічні династії, які народилися в стінах Чернігівського вищого 

професійного училища побутового обслуговування. Матеріал ми вже почали 

збирати і повірте, він буде не менш цікавим. 


